

LA PROVINCIA

(Apariado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ULTIMA NOTICIA
Gacetas y Reclamaciones
pidanse precios
Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13
Años de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.—Núm. 15.647

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 24 de Agosto de 1933

ASPECTOS LOCALES

NUESTROS COLABORADORES

Los caballeros del aire

Por Julio Cueto

Culminada la proeza de Italia, los "Caballeros del Aire" pisan el suelo patrio tras de asombrar al Mundo...

Ni mares ni fronteras significan ya nada...

Japón, Norteamérica, Rusia, India... Sociedad de Naciones, ¡nada! Todo ha sido nublado por las alas de Balbo: afanes comerciales; ansias de conquista; oro; esperanzas de dominios imperiales; las alas romanas se extendieron sin vacilar sobre los ámbitos terrenos y produjeron un ecléctico momento, como invitando a la reedición a los pueblos esparcidos por el planeta Tierra. La proeza no tiene precedentes sin pedantería, con sencillez y disciplina nada más.

"Los Caballeros del Aire" pisan el suelo patrio y sonríen al Mundo...

En mucho tiempo habrá que pensar de tenidamente las proezas del aire. Moral y materialmente, todos los "records" establecidos con antelación al vuelo de las escuadrillas italianas, han quedado bañados. A partir de hoy cien nombres más, gloriosos, se inscriben en los anales de la aviación. Exponerse en lo sucesivo a pruebas por unidades sueltas, individuales, aéreas, significará volar tras el fracaso o el simple juego. Más bien deporte.

Converdrá dar una tregua a los motores y pegar las alas entretanto perdure el eco arronador de los hidros italianos en el espacio. Otra cosa sería como volver ya casi extinguido juego de las cometas, hoy encarnados, en su ausencia, en los vuelos sin motor.

¿No recordais?... La cometa era un entretenimiento fundamentalmente deportivo, aunque lo ignorábamos en nuestros doce años. Más de veinticinco han transcurrido y también se tira de la cuerda para que gane al aire la gran cometa contemporánea, que se permite llevar a bordo al piloto que la conducirá de nuevo a tierra firme, donde se posará suavemente, dispuesta a elevarse y moverse en el espacio a impulsos de un nuevo tirón.

¿Quien de nosotros no habrá luchado más de una vez a brazo partido por la posesión de la materia prima, para confeccionar una cometa! ¡Ah, la caña de la escuela!... El que esto escribe, amigos, tuvo en una ocasión más cardenales en el cuerpo que pueda albergar en día de gran solemnidad la Basílica de San Pedro y San Pablo de Roma. Y todo debido a abicio-

nes icarianas que sentíamos los rapaces de mi tiempo. ¿Os lo cuento?...

Afanoso de poscer una "coosa" como ta (juzgad el tamaño por la edad 12 años) habia echado ojo aleva a la magnífica escuela que escondía su tedio y vergüenza tras la puerta de la cocina... Romper la caña por junto a la palma y caer sobre mi exigua humanidad una lluvia de golpes, todo a uno. Y la misma caña sirvió de arma ofensiva a la iracunda marionete de casa para vapulearme a su antojo, yacente yo en el suelo... Pero la caña fue mía, ¡vaya! Y con ella fabriqué la cometa más curiosa de la calle, que era la envidia de los chavales. ¡Cosas que uno no olvidará!...

Ya entonces, por ignoto instinto, nos su perábamos en la confección de este particular juguete y era el barrio tal o cual el que poseía el mejor artefacto volador. Hasta los colores de los papeles combinábamos a propio intento, para que fueren bien visibles en el espacio, para que al contemplarla desde abajo no hubiera lugar a dudas:

"La cometa de Enrique... ¿No ves sus colores? A esta sí que no le puede la de Pero pasaban pocos días y Mariano lu-Mariano..."

De todas las formas y tamaños; hasta "nocturnas", con un leve farolillo prendido en la cola, las recuerdo... ¡Igual que hoy los aviones de los pueblos...

Yo he oído contar siendo niño que las cometas tuvieron sus días de gloria. No importa que hoy estén en olvido.

Parece que antes de llegar a ser juguete de los chicos fueron utilizadas por los abuelos como especie de telégrafo. Las había que eran elevadas en circunstancias especiales y, con viento favorable, se les daba la vuelta en momento determinado, portadoras de algún mensaje maquiavélico. ¡Vaya a usted a saber si este que me anda por el magín no es algún cuento de esos que se colocan a uno de pequeño para dormir! ¡Yo no sentiría el menor rubor si alguien se atreviese a rectificarlo. Pero no lo creo; ¡no vale la pena!... ¿Quién piensa ahora en las cometas? Del otro lado del Mediterráneo, los "Caballeros del Aire" ran echado pie a tierra...

No sé por qué encuentro tan recia semejanza entre las alas de hoy y las cometas de mi tiempo.

Por lo que sea, hermanos, pleguemos las alas, descansenos.

(Prohibida la reproducción).

"PIZZICATOS"

Las cuartillas en blanco

¡Qué lástima, las cuartillas en blanco!

Las cuartillas que pensaba rellenar con los mil garabatos, desenfadados y alegres, de mi pluma; que pensaba dibujar en ellas los infinitos gestos raros y las múltiples palabras atilocuentes de nuestros concejales.

¡Las cuartillas en blanco, qué lástima!

Las pobres cuartillas sin palabras me ofrecen su blanda blancura para que divague, para que escriba, para que vuelque en ellas toda la ironía de mi espíritu, todo el escepticismo de mi malhecha experiencia.

Pero...

¡Las cuartillas en blanco!

En espera de mí, de mi intimidad; las cuartillas blancas como una sonrisa perdida y errante en las negruras indiferentes de la vida; las cuartillas con los vendajes blancos de su futuro nacimiento, tersos anhelando palabras y más palabras—ideas—.

Las cuartillas como pañuelos ondeando en todos los balcones en espera de la palabra que ha de llegar por avión, o del hecho simple y tatar lista que surgirá de la misma tierra; las cuartillas asomándose ingenuamente al mar o al campo en ansiosa busca de asuntos; pero ni las palabras llegan a las cuartillas ni el asunto surge de la tierra.

Y las cuartillas añoran a sus hijas las letras ¡a esas hijas suyas, amantes!

simas, que las anima y les da colorido y pasión.

Y el cronista, que es la interposición entre las cuartillas y las letras por escribir siente el vacío, palpa la nada, y tiene que contentarse con las blancas elegías de sus cuartillas.

Experimenta el pobre cronista pensar y tristez al ver transcurrir el tiempo en el blanco silencio de las cuartillas; cansancio de no hacer nada como ese pobre guardia que bosteza en un rincón del Ayuntamiento.

La pluma, como afiler de madera en el tendero del bolsillo de pocho, parece dormir con el sofoco del desánimo.

Y todo por ser miércoles; y según rumores miércoles sonados, miércoles históricos, en el viejo caserón con cara nueva del Ayuntamiento; pero el miércoles—"sonado" o no, "histórico" o no—es día de descanso para el pobre guardia en el rincón del Ayuntamiento, para la pluma en su tendero de vija y para algunos concejales veraneantes en las orillas c bis tas y giratorias—de concejos—del Café.

¡Pero no para las blancas cuartillas que exigen letras, palabras, hechos!

Y letras hay que darles aunque se escatimen hechos.

Hasta dentro de poco que se darán "hechos" y escatimarán "palabras".

ULISES

HACE MEDIO SIGLO

Día 24 de Agosto de 1883

Anteayer se decomisó un falo de peso que fué repartido a los pobres. El mismo día fueron multados en dos duros por el Ayuntamiento todos los carniceros, excepto uno, por faltas en la expedición de carnes.

Los iniciadores del pensamiento de edificar una gran Plaza de Toros en Huelva muéstranse muy animados en llevar el proyecto adelante y mañana celebrarán una reunión para tratar de este asunto y en seguida convocarán una general para crear una sociedad anónima por acciones con objeto de llevar a cabo dicha obra.

Se espera la llegada a Huelva a primeros de septiembre del célebre prestidigitador señor Nicolay, quien hace ocho o nueve años estuvo en esta ciudad donde dió cinco o seis funciones con completo éxito.

El rey ha llegado a Zaragoza. No hay todavía nada definitivo respecto a su viaje a Alemania.

Macirculado el rumor de que las potencias han pasado una nota colectiva a Francia motivada por los últimos acontecimientos de España, noticia que ha sido desmentida por el Gobierno.

Un terrible huracán ha destruido la ciudad de Rochester, causando centenares de muertos.

La libra se cotizó a 47,20 y el franco, a 4,92.

CHISTES DE LA EPOCA

Una mujer que acaba de envenenarse, arrepentida ya, decía a su marido: —¡Bla, Bla! ¡Acabo de tomar una resolución de fósforos!

—Pues que haga buen provecho. —¡Tunante! ¡Es así como recibes la noticia?

—Pero, mujer, ¿puedo hacer más que desear que te sienta bien una cosa con la cual vas a reventar indudablemente?

PERFILES

Cansado de vivir

La vida cansa. Llega un momento para ciertos espíritus exépticos e impacientes, en que se apetece con extraña fruición la muerte, el reposo eterno. Para estos seres rendidos por el atreído de un vivir fatigoso más plagado de amarguras que de alegrías, morir es descansar, dormir; para no despertar jamás en el seno tenebroso de la tumba.

Cont'guo a mi cama está un abuelito inuenio que espera con ansiedad la liberación de la Parca. Hemipléjico, con la mano izquierda engarrotada, sin fuerza en las piernas, le exaspera el vivir. No tenía más calor en el mundo que el de su compañera y una picaresca enfermedad se la llevó al sepulcro. Con ella se fueron también los años de su vida honrada de trabajo y austeridad.

—Todo por ella y no me pesa—dice ea ue sollozos—. Ahora que yo debía haber ido con ella en la misma caja. ¿Me quiere usted decir lo que hago ya en el mundo?

Verdaderamente que el pobre viejo halla como un estorbo. Falto de esa fe que nos hace aceptar la vida con todos sus dolores e injusticias, resignadamente, con la esperanza en un más allá, ayuno de toda esperanza, en el último peldaño de la escala de la vida, con la negra perspectiva de la fosa ante sus ojos hundidos se explica su macabra ansiedad, su impaciencia por morir para descansar.

A todos los estorba y él se estorba a sí mismo. Hasta el pensamiento le importuna con evocaciones que le martirizan. Por eso quiere con vehemencia dejar de existir, sumirse en la nada, desaparecer.

Oyendo a este abuelito se contagia uno de su noble escepticismo abrumador y triste.

DIDACUM

Un niño arrollado por un camión

Al cruzar por la carretera del Matadero del pueblo de Gibraltón, el camión matrícula H. 715 conducido por el menor Ramón Maestre Zabala, vecino de Cartaya, arrolló al niño Antonio Pestaña González, de siete años de edad, causándole la fractura del cráneo.

El niño con la urgencia que el caso requería fué trasladado al Hospital Provincial donde ingresó en estado gravísimo. Se practican las diligencias de rigor.

MAREAS

Día 25 de agosto:
Pleamar.—4,55 mañana.
Bajan ar.—11,13 id.
Pleamar.—5,12 tarde.
Bajan ar.—11,31 noche.

R. BUENDIA

Especialista en enfermedades del pecho
De los Hospitales y Sanatorios de París, Davos y Muriich.
Fundador y Director del Dispensario Antituberculoso de la Comisión Gestora Provincial contra la Tuberculosis.
— RAYOS X —
CONSULTA DE 1 A 3
GOBERNADOR ALONSO, 1.- HUELVA
Teléfono 1880

El puerto de Huelva.— Tema viejo

El Comisario y presidente de la Junta de Obras del Puerto de Huelva, don Eleuterio Díaz-Tendero y Merchán, nos envía un ejemplar de la Memoria del Servicio administrativo y Estadística General del tráfico Mercantil y Movimiento de buques, correspondiente al año 1932.

Esta Memoria, como siempre, resulta interesantísima y de ella queremos ocuparnos, recogiendo datos para darlos a conocer, ya que la importancia del asunto lo merece.

En el tráfico general del puerto, aparece el siguiente resumen:

Importación.—Por cabotaje e importación de Europa y América, 149.395.975 kilogramos.

Exportación.—Por idem, idem, idem, 1.839.245.185 kilogramos.

Diferencia con 1931.—Importación (menos) 69.142.437; Exportación (menos) 71.936.280. Total diferencia, 240.538.717.

El puerto ha recaudado por arbitrios durante el año mencionado un total de 1.109.109,29 pesetas.

Por impuesto de fondeo, 714.975,37 pesetas.

Por distintos conceptos, en la explotación de los muelles, 481.678,85 pesetas.

Y el resumen de los ingresos obtenidos por todos conceptos, en el año 1932, es de 4.538.514,50 pesetas.

Habidas en cuenta las diferencias en menos que se consignaron en el tráfico general del puerto y, por deducción, en las distintas recaudaciones, los ingresos que el puerto ha tenido en 1932 son inferiores a los del año 1931.

O lo que es igual, la vida del puerto, lejos de fortalecerse, se ha debilitado. Y como el motor principal del desenvolvimiento mercantil de Huelva es su puerto, de aquí que Huelva, por el contrario de elevar su nivel industrial y comercial, se halla en plano inclinado hacia la decadencia.

Esta es la triste realidad que hay que reconocer a la vista de la Memoria que nos ocupa.

Sugiere esta cuestión consideraciones sobre un tema viejo ya: el tema de los "inacabables" muelles definitivos, que abarcan otros temas no menos viejos: el puerto pesquero, el ferrocarril de Fregenal de la Sierra y los depósitos-almacenes para ser aprovechados por Extremadura.

Los muelles definitivos, ¿a los que falta todavía no poco para que sean tales,

necesitan de un impulso más grande del que se está apreciando en ellos. Porque es los muelles corren prisa, cada día más. Ahora bien los muelles en cuestión no serán nada, si no les rodeamos de elementos que les hagan tener una aplicación eficaz. Terminados los muelles definitivos sin más obras que la suya propia, equivaldrá a una magnífica sala de estrado en espera de las visitas que lleguen a ella en mayor número que hasta aquí; pero serán visitas que dejemos a la aventura; visitas que podrán o no podrán aumentar. En una palabra, tendremos una magna obra con problemático aprovechamiento. Y eso no es, no debe ser lo que se busca.

Los muelles definitivos, para que sean una cosa "definitiva", han de convertirse en el puerto de Extremadura.

Extremadura, para que declare suyo nuestro puerto necesita que en nuestro puerto le ofrezcamos la seguridad de que sus mercancías, sus expediciones cuentan aquí con depósitos-almacenes para sus mercancías.

Y Extremadura, para el envío de sus expediciones, para su tráfico, su comunicación mercantil con Huelva precisa del ferrocarril de Fregenal. ¿Sin éste, qué puede hacer Extremadura? ¿Sin éste, a qué quedarán reducidos los muelles definitivos?

¿De cuando data el proyecto del repetido ferrocarril? Se habían entablado negociaciones, se despertó el entusiasmo, tanto en Extremadura como en Huelva, se iba a celebrar una asamblea. Y todo ha quedado en la nada, en lo mismo que quedarán esos muelles aún sin terminar, si se sigue no preocupándose de la llave con que hemos de abrir la puerta del florecimiento de nuestro puerto, del progreso de Huelva.

Por otra parte, el Puerto pesquero es una cosa en la que estrictos los tan justicadísimos deseos de que Huelva avance, de que prospere; mas no nos explicamos de qué sea manera de sentir estos deseos si limitarse a convenir en que todo lo dicho está muy bien, sin unir la acción al asentimiento.

De este modo se nos antoja que los muelles definitivos cuando estén terminados, no serán ni más ni menos que "la novita impuesta y sin novio".

Intern presigie la construcción de esos muelles, vamos a intensificar los trabajos para llegar a la construcción del ferrocarril de Fregenal?

A ver quien o quienes desputan entre los que están llamados a ello.

Cires

La España eterna

VAGOS Y MENDIGOS

¿Qué hace exacta viene a ser esa denominación de "Ley de Vagos" que se ha discutido en el Congreso. Porque en circunstancias de crisis como las actuales, hay muchas personas que son vagos forzosos, vagos obligados a vagar y esperar y de ningún modo, claro es, su vagancia puede constituirse delincuencia, ni esta bien por el vocablo confundirlos.

Además, por otra parte, en España, ¿quién no es encubierto o descaradamente un vago? Todos tenemos una deliciosa propensión a no trabajar a vivir desaholladamente inactivos, al margen de los acontecimientos, como unos pequeños dioses superiores y ajenos a la ley común y humana del trabajo.

España siempre fué gran solar plagado de hombres de vivir irregular y pintoresco. El vago por temperamento, el mendigo de profesión, el pícaro ingenioso, el truhan, toda la historia social de España desde la Edad Media hasta aquí está llena de multitud de tipos curiosos, de vagos sustanciales, de pies a cabeza, con una vagancia magnífica y extraordinaria, hasta el punto de que ellos nutren de materia humana único en el mundo, a todos nuestros escritores clásicos.

España, que siempre ha sido un país pobre con Indias o sin ellas, tenía que producir pobres, grandes legiones de pobres dispuestos a movilizarse su hambre en cualquier sentido, porque esa es una de las características del hambre: que moviliza a las gentes no con ética y razonamientos, sino con realidades con verdades, con el pan y el vino que piden los estómagos.

Mientras existieron las grandes épocas guerreras, los pobres tuvieron un recurso eficaz para sus hambres: entorarse en los ejércitos y ser participes en los ricos botines de guerra. Ya el Cid para aumentar el valor de su gente invocó a cada momento el hambre y el ganarse el pan, lo cual es tremendo para los que tienen de la historia un concepto puramente heroico e idealista.

La Reconquista fué, con todas sus largas vicisitudes, el entretenimiento del hambre de España, el recurso de los pobres de estas tierras secas y hostiles que apenas daban para sostener las cargas del reino y las necesidades de la nobleza.

Graves conflictos hubiesen producido en España todas estas grandes legiones de pobres desocupados; al acabar la Reconquista si, en ese momento, no se hubiese descubierta América. Las Indias, con sus fantásticas leyendas de oro, llenaron la imaginación de todos los españoles pobres de los siglos XVI y XVII y fué el recurso económico, el equilibrio y la válvula de escape de una fuerza que necesitaba expansión.

Muchos se extrañan de que los extremeños fueran los conquistadores de América. Nada más natural, sin embargo, por varias razones. Primero: por el carácter del extremeño, duro, fuerte, curtido en un alma de rigores. Segundo: por la pobreza de Extremadura que influiría a sus habitantes para buscar acomodo en otras tierras. Y tercero: por la posición de Extremadura, en el Oeste, frente a las misteriosas Indias, con caminos y vías fluviales

hacia el mar de las naves: el Tajo hacia Lisboa; el Guadiana hacia Huelva; el Guadalquivir hacia Sevilla. Es seguro que a través de estas vías llegaban todas las seductoras leyendas del oro, antes que a cualquier otra región de España.

Y acabada la aventura de América es cuando en España se produce ese cuadro pintoresco de grandezas y pobreza que tan magníficamente ha descrito nuestra literatura clásica: hidalgos arruinados, los caminos llenos de mendigos, vagos esperando la sopa boba de los conventos, picaros al servicio de amos pobres, estudiantes y trajinantes, soldados y enterrados.

La distribución de la tierra, primero, y más tarde el nacimiento de la era industrial, hizo posible de nuevo que esta gente pobre buscara acomodo y entretenimiento al hambre durante los dos siglos últimos.

Y ahora, otra vez la crisis y la desocupación como en el siglo XV al acabar la Reconquista, como en el siglo XVII al acabarse la leyenda dorada de América. A medida que esta crisis se agudice, volverán otra vez las legiones de mendigos a recorrer España.

Esta crisis hará forzados mendigos y voluntarios vagos de esta vagancia española de buscar una justificación cualquiera para no hacer nada.

Porque pobreza y pereza; ¡este es el auténtico patrimonio de España, hoy como ayer, en el esplendor como en la decadencia!

CESAR M. ARCONADA

ARTISTAS DE CINE

pueden ser los que escriban a: "ESTUDIOS A. C. E.", Sepúlveda, 169.-BARCELONA Recibirán instrucciones gratis.

No se devuelven los originales

CINEMA RABIDA

Empresa S. A. G. E. Teléfono 1841

HOY

La magnífica película titulada:

LA MUJER X

Totalmente hablada en español Drama cumbre de la METRO, lleno de emoción, realizando una labor brillantísima la conocida artista española MARIA FERNANDA LADRÓN DE GUEVARA, que con RAFAEL RIVELLES y JOSÉ CRESPO, la interpretan de forma magistral e inimitable.

Mañana:

ESTRELLADOS

Precios los de costumbre

Nuevo sistema de ventilación. 10 potentes aparatos refrescan la atmósfera.

DELICIOSA TEMPERATURA

CULTOS

LN LA CONCEPCION

El próximo sábado día 26, celebrará esta Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro los cultos mensuales, siendo la misa de Comunión a las ocho y media y el manifiesto a las siete y media de la noche y la Súplica el domingo 27 a las horas de costumbre. Se aplicarán estos cultos en sufragio del alma de doña Narcisca Estrada viuda de Sánchez Mora (q. e. p. d.), por haber sido archicofrade.

CONTINENTAL

LA UNICA MAQUINA DE ESCRIBIR

SECCION LOCAL Servicio de trenes

GUIA DE HUELVA

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

INCENDIO POR IMPRUDENCIA

Los vecinos de Almonte Laureano Díaz y José Pérez, por imprudencia, produjeron un incendio en una finca propiedad de Don Carlos de Borbón y Borbón, situada en término municipal de Hinojos.

Las llamas se propagaron a una extensión de más de 40 fanegas de terreno sembrado de pasto calculándose las pérdidas en 200 pesetas.

Ambos individuos fueron detenidos por la guardia civil.

RETENCION DE UNA MUJER POR ESCANDALO

En Encinasola ha sido detenida la vecina Andrea Maestre Pascual, acostumbra da al vino, por promover un fuerte escándalo en completo estado de embriaguez y maltratar de obra a un entonado suyo.

UNA "ALHAJA" DE HIJO

Por maltratar de obra a su madre Leonor Sánchez Gómez, causándole lesiones al caerla contra el suelo, ha sido detenido el vecino de San Bartolomé, Fernando Carrón, de oficio dependiente.

Ingresó en el Depósito municipal a disposición del juez.

ENTRE "CANIS"

En el Depósito municipal de Gibraltón han ingresado en calidad de detenidos los gitanos José Torres Manzanos y Antonio Carrasco Reyes, por promover un fuerte escándalo al tratar de agredir con sendas navajas a los parroquianos y dueño de un establecimiento de bebidas.

CUERPO DE SEGURIDAD POR INMORALES

Por cometer actos inmorales en la vía pública han sido detenidos Manuel González Bueno (a) El Serio y Andrés Iglesias (a) El Tarugo.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron atención las personas siguientes:

Dolores Álvarez Díaz, José Enrique Trindad, Victoriano Bustillo Cabezas, Antonio Vilán Jiménez y Francisco Cruz Hernández.

Todos leves.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor español "Río Besos" de Sevilla con general.

Vapor holandés "Amazone" de Málaga con general.

Vapor español "Berga" de Sevilla con general.

Vapor español "Moucho" de Aguilas con carbón.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor italiano "Carmine Fiomena" de Rotterdam con mineral.

Vapor inglés "Niceto de Larrinaga" para Baltimore con mineral.

Vapor español "Cabo Tres Forca" para Malaga con general.

Vapor español "Berga" para Valencia con mineral.

Vapor holandés "Amazone" para Faro con general.

Vapor español "Río Besos" para Vigo con general y mineral.

ESPECTACULOS

CINEMA RABIDA

Cine sonoro.

Hoy a magnífica producción totalmente hablada en español "La mujer X".

L'rama cumbre de la Metro lleno de emoción, interpretado brillantísimamente por María Fernanda Ladrón de Guevara, Rafael Rivelles y José Crespo.

Mañana "Estrellado", película cómica por "Panplina".

CINEMA PARK

Cine sonoro.

Esta noche la descada reprise de "Su noche de bodas", película española por Imperio Argentina, Rosita Diaz Jimeno y Miguel Ligero.

CINEMA COLON

Situado frente a Velódromo.

Para esta noche se anuncia la interesantísima película titulada "El secreto de Ginebra".

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Huelva

Tren expreso.—A las 6, llegando a Sevilla a las 8,40.

Correo.—A las 8,45 llegando a Sevilla a las 11,45.

Mensajerías.—A las 12,10 llegando a Sevilla a las 15,15.

Omnibus.—A las 16,20 llegando a Sevilla a las 19,5.

Expreso.—A las 18,50 llegando a Sevilla a las 21,35.

Salidas de Sevilla.

Omnibus.—A las 7,15, llegando a Huelva a las 10,5.

Expreso.—A las 9,15, llegando a Huelva a las 12.

Correo.—A las 17,40 llegando a Huelva a las 20,45.

Expreso.—A las 20,45 llegando a Huelva, a las 23,30.

Mensajerías.—Salida de La Palma a las 7,15 llegando a Huelva a las 8,25.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salidas de Huelva.

Mixto-correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra.

Mixto-correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10 llegando a Huelva a las 9,45.

COCHE AUTOMOTOR

(Entre Huelva y Fregenal)

Salida de Huelva, a las 15,30 llegando a Fregenal a las 19,29.

Salida de Fregenal a las 7,35 llegando a Huelva a las 11,23.

LINEA DE RIO-TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río-Tinto a las 16,27.

Mixto: Salida de Río-Tinto a las 14,30 llegando a Huelva a las 19,31.

LINEA DE BUITRON

Buitrón y Zalamea a San Juan del Puerto

Salida de San Juan del Puerto.—Correo a las 9,5, llegando a Zalamea a las 11,52.

Salida de Zalamea.—Correo a las 13,13 llegando a San Juan del Puerto a las 15,44.

Salida de San Juan del Puerto.—Mixto a las 16,37 llegando a Valverde del Camino a las 18,10.

Salida de Valverde del Camino.—Mixto a las 6,20 llegando a San Juan del Puerto a las 7,50.

Los domingos nos circulan los trenes.

Para oficinas

En sitio muy céntrico se arrienda un precioso local para oficinas llamado "Papelería Inglesa".

¿CALLOS?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas,

ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,00 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas

FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid (5).

...Y empiezan los preparativos

Ya damos fin a nuestro descanso. Todavía no ha terminado agosto y ya comienzan ese movimiento obligan a prepararse a los clubs de la región a prepararse. Y con todo aquel que tenga que ver algo con el deporte...

Dentro de poco se pasará lista. Se hará el correspondiente recuento de convalecientes, veraneantes y demás elementos con que se puede contar para la temporada y luego vendrán los entrenamientos y la continuación como es natural, la primera competición...

También se preparan los camiones. Esos grandes camiones que causan sensación, calle Alca. abajo y que al fin y al cabo es una propaganda que debía subvencionar el club...

Luego, cuando la temporada está vendida, van disminuyendo. Los taxis son los que hacen negocio. El que lo toma parece querer hacerse cargo antes del lugar de su aburrimiento...

Y ya que hablamos de preparativos tenemos que citar los que hacen los críticos por Madrid:

Hernández Coronado empezará dentro de poco a meterse con el Madrid...

Rosón a decirle a Soriano que se compere unas gafas.

Y Soriano le contestará que no haga más que la crítica de los partidos del campeonato mancomunado. Los de la Liga se los hará él, sobre todo cuando haya que marchar a Bilbao...

No está bien que arriesgue su "vida" de esa forma...

Y mientras tanto Al. Capone se ríe de los dos, aunque a uno de ellos le tiene más "turria" que al otro...

Rienzi piensa hacer unas combinaciones preciosas en su retabullo sobre el resultado del choque Eliceigui con Cirriaco y Quincecos...

Como se ve se quiere dar a la temporada una importancia bastante grande...

En Bilbao también se preparan este año para decirnos unas cuantas cosas de esas que no nos gustan a nosotros... y las prepararán algo más fuertes...

¿Se habrá crecido?

Desde luego algo nos preparan, veremos con quien se meterán esta temporada...

Más preparativos. En Castellón pretenden burrarse de federaciones y demás autoridades tubibólicas. Un bonito cambio de equipiers, una coartada en toda regla y preparada formidablemente...

Pero lo malo es que en todas partes hay "espiones" y como la cosa está a la vista, pues que a lo mejor resulta que hay una región más en España en la que no verán fútbol ni en verano, que ya es raro...

Hay que reconocer que los clubs deben estar un poco "moscas" con tanto trasiego que si les favorece en la caja les perjudica a la larga de las competiciones. Equipiers que les dan dinero, pero que luego reperecuten en la misma caja que se llenó por él.

La falta de ficheras ruidosas, traspasos por grandes cantidades es la nota que este año falta para dar la sensación verdad de que la temporada empieza...

Mucha propaganda va a hacer falta para que se entere todo el mundo de ello. Sobre todo para los veraneantes que alargan un poco sus vacaciones...

Terminamos achicharrados y empezamos lo mismo. Una delicia, pero insostenible, a la que se sujeta uno gustosamente por ver si "hay" algo... si se confirma tanto mejor.

La afición dirá en el "graderío" si aumentó o por el contrario, a pesar de vaticinios optimistas va mermando sensiblemente...

ARGELINO

Madrid.



= Si Ud. sufre del

ESTOMAGO

y desconoce todavía los maravillosos efectos de los

POLVOS ESTOMAGALES KLENVI

Pida a SEGALÁ-R. Flores, 14-BARCELONA.

MUESTRAS GRATUITAS

¡Semana sensacional!...

¡Semana de saldos!...

¡Semana cumbre!...

Así puede llamarse esta semana por su baratura. Se liquidan Albornoces, Bañadores, y todos los tejidos de verano en lanas, sedas y algodones.

¡POR FIN DE TEMPORADÁ A PRECIOS INCREIBLES!

¡EN LOS PRIMEROS DIAS SE IRAN ACABANDO LOS MEJORES!

¡NO ESPERE AL FINAL!... ¡Pudiera llegar tarde!...

No lo dude. Podrá obtener grandes beneficios si logra aprovechar esta oportunidad que le ofrece **DIEGO FIDALGO**

En todas las compras se le obsequiará con grandes regalos.

Concepción, 19

HUELVA



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de

DIGESTÓNICO

del Dr. Vico

VENTA EN FARMACIAS

BAZAR MASCAROS.-HUELVA

GRAN SURTIDO

EN

NEVERAS :-: HELADORAS

VENTILADORES ELÉCTRICOS

THERMOS

Veladores con tapa de mármol

Sillas madera, plegables

VINO DINEDO

EL MEJOR TONICO PODEROSO ALIMENTO DEL CEREBRO y DEL SISTEMA NERVIOSO

Reflejo y simpatía del maletilla

Estamos en el comienzo de lo que se llama temporada pueblerina. De agosto a septiembre, no hay pueblo en España donde no se celebre una fiesta de toros. Allí es donde se puede apreciar la afición que hay por España a esta clase de espectáculos. Un año esperando la corrida!... Cuando pasa el día de la fiesta grande, aún se ve en los rostros de esas pobres gentes, la sonrisa por lo que queda: la fiesta de toros para el día siguiente.

Y cuando pasa la corrida, surge la tristeza en cada uno, agotado el espíritu, limpio el bolsillo y sin otra esperanza que marchar a Madrid donde a cada momento se le presentará ocasión de aplaudir a los toreros.

Así se concibe que en algunos pueblos protesten cuando tocan a matar y hasta decidan guardar un novillo para que la fiesta se alargue otro día y sea pretexto de nuevo jolgorio, de subir y bajar por las calles del pueblo y de jalar las "faenas" de los maletillas que salen al ruedo.

Porque en los pueblos tiran sandías y melones, es cierto, pero en cambio aplauden hasta enrojecer en cuanto uno de los maletillas acierta a mostrarse pintorero en la plaza.

Ya se hacen pocas figuras en las plazas de los pueblos; suelen venir a las capitales, ya "hechos" de las dehesas, donde al fin padirón los mete con todas las clases de atenciones. Pero todavía es inevitable que surja de pueblo en pueblo algún desafortunado, de tanto de amistades, su padrino, y con sangre más torera que la de Lagartijo. Este tiene que hacerse en las plazas de los pueblos, a fuerza de tumbos, y a pasar hambre, o recibir revolcones. Así aprende y así se hace torero. Como se hizo Domingo Ortega, que estuvo danzando en las capeas dos o tres años, sin que nadie acertara a cruzarle en su camino.

¿Quién puede asegurar que en esas plazas pintorescas no hay alguna figura grande de la fiesta de toros?

Por eso ha y que mirar con simpatía al "maletilla": hay que respetarle; sus ademanes pintoreros, pueden ser preámbulo de una historia que luego se arree en las columnas de los grandes rotativos. Ese "maletilla" que cruza las carreteras a pie, de pueblo en pueblo, de feria en feria, puede ser que algún día vaya en un coche magnífico de su propiedad, y la gente que le maltratará alguna vez, tenga que formar fila ante las taquillas o pagar a peso de oro una entrada para verle en el Monumental de Madrid.

Los toros es lo más extraordinario del mundo para ofrecer esta clase de contrastes. Puede ser, que de cien gaudules que danzan por las capeas, solo tres o cuatro merezcan ser toreros; pero esos dos o tres, reflejarán algún detalle que inspire cierta simpatía hacia ellos. Y ya que no se les ayude en su carrera, respetarlos por lo menos; dejarlos seguir optimistas su marcha con toda clase de desvelos, porque si llevan una ilusión y muestran pericia para convertirla en realidad, llegarán donde quieren.

En esta vida, todo el que quiere escalar una gloria, le consigue. Basta con tener voluntad y saber ir saltando obstáculos. Mientras el esfuerzo se afianza a cada paso. El "maletilla" que tiene hechuras de torero, que lleva espíritu animoso, y voluntad firme en su afición, ese llega donde se proponga. No importa que tarde un poco más. El final será lisonjero, y la esperanza se convertirá en realidades bienhechoras.

Yo os animo a que halagueis al maletilla que refleja en su rostro un poco de optimismo, y muestra en su trabajo argo de voluntad.

JUANITO PUYAZO

Si quereis sacar buen pan con buena presentación y buen rendimiento, usar la levadura pensada marca DANUBIO que es la mejor confeccionada y más acreditada en toda España. Probadla y os convencereis.

Representante exclusivo para toda la provincia, José Toscano Romero, Colón, 17, Huelva.

Representa también harinas de las mejores marcas y las maquinarias de panaderías y confiterías en amasadoras, refinadoras y batidores marca TURU DE TARRASA.

PLUMAS HUGHES, PERRY y LEONARDT DESDE 4 á 6 PESETAS LA CAJA PAPELERIA INGLESA HUELVA

Amigos del Niño

MOVIMIENTO DE FONDOS DE LA ASOCIACION

MES DE JUNIO

Gastos: Pan, 800,40 pesetas. Comidas, 1.710. Sueldo del cobrador y confección recibos, 117,55. Gastos de los Comedores, 155,40. Gastos de oficina y personal de la misma, 137. Total, 2.920,35. Ingresos: Existencia en Caja en primero de junio, 3.115,51. Recibos cobrados en dicho mes, 725,35. Total ingresos, 3.840,86. Existencia en Caja en primero de julio, 920,51.

MES DE JULIO

Gastos: Pan, 501,85 pesetas. Comidas, 929,25. Sueldo cobrador y confección recibos, 116,60. Gastos de los comedores, 128,90. Gastos de oficina y personal de la misma, 159,97. Total, 1.827,57. Ingresos: Existencia en Caja en primero de julio, 920,51. Recibos cobrados en dicho mes, 715,65. Subvención de la Excm. Diputación Provincial por el año 1933, 2.469,25. Intereses en el Banco (primer semestre 1933), 29,55. Total ingresos, 4.133,96. Existencia en Caja en primero de agosto actual, 2.306,39. Huelva a 21 de agosto de 1933. LA DIRECTIVA

P. BAÑUELOS TERAN

Médico-Director por oposición del Dispensario Oficial Antituberculoso.

Consulta de enfermedades de Aparato Respiratorio.

RAYOS X Castelar, 16 pral. De 12 a 2

Noticias locales

BAILES Para los bailes que en su caseta de Febrer celebrará la Asociación de Dependientes de Comercio y Empleados de Oficinas de Huelva y su provincia, durante los días 5 al 10 de mes próximo, hemos recibido atenta invitación. Agradecemos la atención que para con LA PROVINCIA ha tenido la citada entidad.

PRINCIPAL en esquina situado en la Plaza de San Pedro.

Todas las habitaciones al exterior, cuarto de baño y portería. Se arrienda.

Razón: Gobernador Alonso, 1.

El tiempo

Bajas presiones en el Mar del Norte y al noroeste de las Azores e Italia. Altas sobre Cantabria y al oeste de Portugal. Probable Cantabria y Galicia lloviznas resto del litoral buen tiempo algunas lluvias.

Óptica científica Despacho de recetas de Médicos oculistas con rapidez y exactitud.

FARMACIA Y LABORATORIO DEL Dr. Cordero Bel RASCON, 15 HUELVA

SE VENDE un solar en el Conquero, al lado del Instituto; hace esquina a paseo y a la calle del Instituto. Un piano un estrado y dos esculturas de San Antonio, una del Sagrado Corazón de Jesús y un San Expedito. Pueden verse en calle Castelar, número 29, pral.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Consejo de ministros en Palacio

Madrid.—Hoy se ha celebrado Consejo de ministros en el Palacio Nacional, bajo la presidencia del jefe del Estado. Ningún ministro hizo a los periodistas manifestación alguna de interés, al entrar en la residencia presidencial.

El traspaso de la Aeronáutica Civil a la Generalidad

Terminado el Consejo, cuando salió el jefe del Gobierno, manifestó a los informadores de Prensa que aquel había sido muy breve. Dió cuenta de haberse puesto a la firma del Presidente de la República los decretos aprobados en los últimos Consejos. Entre los decretos sancionados hoy por el jefe del Estado, dijo el señor Azaña que figuraba el relativo al traspaso de la Aeronáutica civil a la Generalidad.

Sobre los hechos ocurridos en Andorra

Madrid.—En el ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas una nota relacionada con los hechos ocurridos en la República de Andorra. En esta nota, se afirma que en los hechos en cuestión no se ha registrado nada desagradable ni para la soberanía española ni para la soberanía francesa.

Agrarios y vasconavarros se reúnen

Madrid.—En una de las secciones del Congreso, se han reunido las minorías agrarias y vasconavarra, conjuntamente. Presidió el señor Martínez de Velasco. Fue aceptada una enmienda del señor Peñaalba (radical) al artículo 17 de la ley de Arrendamiento de fincas rústicas. Esta aceptación obedece a que la mencionada enmienda recoge el criterio de ambas minorías. Si la enmienda no fuera aceptada por la Comisión, los agrarios y vasconavarros volverían a obstruir la discusión de la ley aludida.

De Barcelona

El delegado del puerto franco Barcelona.—Mañana tomará posesión de su cargo el delegado del puerto franco de Barcelona.

Dicho cargo ha recaído, como se sabe, en el exdirector de Seguridad, don Arturo Benédiz.

Reunión de la Junta de Seguridad Barcelona.—Por tenerse que reunir la Junta de Seguridad de Cataluña, han llegado a Barcelona el subsecretario de Gobernación y el director general del citado ramo.

Ambos están siendo cumplimentados.

Atraco frustrado Barcelona.—En un taller de carpintería propiedad de don Antonio Cigote, se presentaron dos individuos con el pretexto de hacer un encargo.

Una vez hubieron comprobado que estaba solo el señor Cigote, los desconocidos sacaron sendas pistolas, con las que se cañonaron a aque., conminándole para que les hiciera entrega de cuanto dinero tuviera.

Cigote, en vez de amedrentarse, consiguió ganar la puerta de la calle y ya en esta, comenzó a dar voces pidiendo auxilio.

Los desconocidos, dándose cuenta del peligro que corrían de permanecer en el local, emprendieron rápidamente la huida sin llevarse nada y sin que se consiguiera detenerlos.

Muchacho gravemente lesionado Barcelona.—Jugando con otros muchachos José Delgado Torra, fué a dar con la cabeza contra una valla emplazada en la calle de la Florida.

El topetazo fué de tal violencia que el muchacho resultó con una fuerte contusión en la región superciliar y fractura frontal derecha de pronóstico grave.

Una vez curado de primera intención en el dispensario del distrito el lesionado fué conducido al hospital de San Pablo.

Las pérdidas por las quemaduras de las cosechas Algeciras.—Los colonos de San Roque han dirigido al ministro de la Gobernación un telegrama exponiéndole que, con motivo de las quemaduras de las cosechas, que están ardiendo constantemente, son cuantiosísimas las pérdidas que se sufren.

Los perjudicados piden protección al Gobierno.

Contra las capeas

Valladolid.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que no autorizará más corridas en las plazas provisionales, pues son pretexto para capeas. Tan solo autorizará dicho espectáculo en aquellos pueblos que en años anteriores cumplieron las disposiciones sobre festejos taurinos.

El Nuncio, en San Sebastián

San Sebastián.—Acompañado de su sobrino, ha llegado a esta para ingresar en una clínica el Nuncio de Su Santidad. Este se halla en estado relativamente satisfactorio, después del accidente de automóvil que ha sufrido.

El beneficio de las lluvias

Algeciras.—Con motivo de las lluvias de estos días, los más de los incendios en el campo han sido atajados. Se ha pedido al ministro de la Gobernación la adopción de medidas que pongan fin al estado anárquico actual.

La aplicación de la Reforma Agraria en Cádiz

Cádiz.—Desde bien temprano se entrevistó con el gobernador civil el director de la Reforma Agraria, señor Ferrer, para tratar de la aplicación de la Reforma Agraria en la provincia de Cádiz. La acción tendrá lugar inmediatamente. El día 15 de mes entrante, se procederá a la incautación de las fincas pertenecientes a la extinguida grandeza que toman parte en los sucesos de agosto. Se espera que con esta incautación que de resultela la crisis obrera que se atraviesa en el campo. El señor Ferrer manifestó a los periodistas que esta tarde marcha al Campo de Gibraltar y mañana irá al Puerto de Santa María. Anunciará en Jerez de la Frontera y saldrá para Badajoz pernoctando mañana en dicha capital.

DE CORDOBA

Los pistoleros en acción Córdoba.—Próximamente a las diez de la noche de ayer, tres individuos, pistola en mano, hicieron que se detuviera un automóvil en el que viajaban Tomás Jiménez León, Francisco Carrillo y Alonso María, apoderándose de seiscientos pesetas que estos llevaban. Cometerido el atraco, los pistoleros obligaron a los atracados a que los llevaran en el mismo coche a determinado sitio bien distante del lugar del hecho. La guardia civil busca a los autores del hecho.

Conflicto de pescadores

Santander.—Continúan amarrados los barcos pesqueros por no haberse hallado una fórmula para satisfacer el seguro social de las tripulaciones. En la reunión celebrada con el delegado del Trabajo, propuso este que interin se resolviese de manera definitiva la forma en que había de abonarse el seguro, se dejase en depósito el dos por ciento del ingreso bruto. La propuesta no fué aceptada por la representación obrera.

MONOLOGOS

Para señoritas y caballeros propios para representarse en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0,50 céntimos. En cada pedido de 20 se repaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letra de Giro Mútuo, en sellos de correos de 25 céntimos a la Secretaría de la Academia de Declamación, o en calle Zorrilla número, 2, Málaga.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79 Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos

Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de

MERCANCIAS METALICO VALORES IGLESIAS ROBO AUTOMOVILES; EXPOLIACION DE COBRADORES ATRACOS, ETC.

Asimismo ha completado la garantía del riesgo de: TUMULTO POPULAR

Esta póliza cubre todos los riesgos ocurridos en ocasión de motín, tumulto y agitación popular (Incendio, Robo, Desaparición, Destrucción o de tercio saqueo, pillaje, etc.)

Agentes en todos los pueblos de la provincia Subdirector en HUELVA: JOAQUÍN ARAGÓN

Plaza de las Monjas, 3 — Apartado 125 — Teléfono 1520

En cuarta plana Sin testigos

© Ayuntamiento de Huelva

SIN TESTIGOS

POR H. J. MAGOG

Los dos hombres se detuvieron en el umbral de la puerta. En el interior de la sala se paseaba un joven elegante y nervioso.

—¿Está usted solo, Jacques?—le preguntó uno de los recién llegados, al industrial Roussinet, dueño del castillo.—He traido al señor Franjumeau.

El señor Franjumeau adelantóse a tender la mano al joven Jacques Práfales. Después de mediodía, el caballero que acompañaba a Roussinet dejaba de ser juez de instrucción para convertirse en un epicúreo cuyos vigorosos cincuenta años se deleitaban con los placeres de la mesa y del vino.

Jacques expresó: —Encantado con el encuentro, señor juez. ¿Es la averiguación de esa muerte misteriosa lo que lo ha traído aquí? —Oh, no! —repuso Franjumeau.— Ese asunto está enterrado.

El señor Roussinet desvió la conversación: —Las mujeres lo han dejado solo, Jacques?... —Están charlando en una de las habitaciones contiguas.

Con una voz que resonó en el alto cielo raso, Roussinet llamó: —¡Adela!...

Algunos segundos de silencio. Luego, una de las cortinas se levantó. La señora Roussinet apareció precediendo a una joven de ojos febriles y mejillas pálidas, Mi-

cheline Dives, viuda desde hacía tres años, a pesar de no tener sino veinticinco de edad.

—Una buena sorpresa —anunció el industrial—. El señor Franjumeau nos ha honrado con su visita.

La dueña de casa pudo disimular un gesto de contrariedad; pero Micheline no supo contener un estremecimiento que no pasó inadvertido para Jacques.

—Mi marido tiene a veces ideas excelentes —dijo la señora Roussinet—. El castillo se estaba quedando sin huéspedes.

—Los demás nos han abandonado. La muerte del pobre Marcignac heló todos los entusiasmos —completó el esposo.

El juez hizo una vaga mueca, que pudo ser de asentimiento:

—Esa noche había cenado con ustedes, ¿verdad?

—Precisamente... Lo asesinaron después de la cena.

—Este... pidió la señora Roussinet... por qué no hablamos de otra cosa?...

Durante el almuerzo, la conversación languidecía. No era fácil "hablar de otra cosa"...

Por fin, la joven viuda se atrevió a preguntar:

—¿No ha descubierto nada, señor juez?

—Nada, señora... Creo que el asunto quedará enterrado.

Micheline pareció quejarse;

—Entonces..., ¿jamás se sabrá la verdad?

—Jamás... No tenemos ningún indicio; el misterio era completo. Un crimen cometido en plena noche. La víctima hallada muerta en su "auto". El "auto" detenido a varios kilómetros de la casa más próxima, en un camino desierto. Ningún testigo. Marcignac conducía personalmente su coche, y estaba solo... ¿Por quien se detuvo el coche?... La pericia demostró que no hubo "panne"... ¿Por quien fué herido Marcignac?... ¿Y por qué?... Se le encontraron sus papeles y su cartera... No hay rastro de lucha. El golpe fué asestado por adelante. En resumen: ignoramos las circunstancias del crimen, el móvil y la personalidad del asesino... La desaparición... Surgido de la sombra, el asesino volvió..., para siempre, a la sombra. No nos queda más remedio que cerrar el proceso...

—Por favor! —volvió a suplicar la señora Roussinet—. No sigamos comentando el crimen...

—Pero no hay derecho a dejar impune este crimen —protestó Micheline.

—Yo comparto la opinión de la señora Dives —intervino Jacques—. Creo que usted se ha apresurado un poco, renunciando a descubrir el misterio del crimen, señor juez... Si ha habido víctima, ha habido también un asesino. Y las sombras pueden escrutarse, por impenetrables que parezcan...

—Hombre! ¿Por qué no las escruta usted? —invitó el juez con una sonrisa.

—Me encargaría de ello con mucho gusto, si...

La señora Roussinet no le permitió concluir la frase.

—¡No, Jacques!... ¡Ya nos hemos atormentado bastante con este crimen!... Micheline está tan impresionada como yo. La viuda rectificó:

—Es cierto. No puedo negar la impresión que el hecho me ha producido... Pero, a pesar de todo, yo desearía descifrar la enigma de esta muerte...

Jacques se incorporó vivamente.

—Bien, señores —anunció—. Son las diez de la tarde. A las cinco el asesino vendrá a sentarse ante ustedes, en una de las sillas de la sala. Comprometo mi palabra... ¡Yo descifraré este enigma!

Salieron al parque guiados por Jacques. Y éste comenzó sus explicaciones:

—El "auto" de Marcignac salió a las once. Sabemos que el caballero iba solo... Pero en vez de atravesar la aldea, tomó a la derecha, siguiendo el muro que bordea el castillo...

—¿Quiere usted que recorramos el mismo trayecto del automóvil hasta el mismo lugar donde se cometió el crimen? —preguntó Roussinet. En este caso, convendría que lo hicésemos en "auto", pues de aquí allá hay sus buenos ocho kilómetros.

—No tanto —contestó Jacques—. Marcignac no fué muerto en el lugar donde se encontró su coche, ni en los alrededores y desde una distancia respetable.

res... Yo sostengo que fué "llevado" allí, ¿y cómo nos probaría eso? —inquirió el juez instructor.

—En forma muy sencilla... La herida no sangraba. Ni en el "auto", ni en el camino explorado se descubrió ninguna huella de sangre.

(Continuará).

FLORENTINO DE AZQUETA

Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras, Tubos y Gomas.—Correas de cuero y pelo de camello Herramientas - Paños - Cables - Malletas

Efectos Navales :-: Agente de "Basconia"

CEMENTOS LEMONA

DEPÓSITO DE TELAS DE SEDA PARA CERNER

SUCURSALES Y DEPÓSITOS:

Sagasta, 16-Apartado 62

Ceuta - Larache - Tetuán - Villa Sanjurjo

HUELVA

- LA HIPERCLORHIDRIA VENCIDA -



Esta grave dolencia principia con acideces, flatos, jaquecas; las digestiones son cada vez más pesadas y los dolores más agudos, para terminar con la ÚLCERA FATAL. Pero

LA MAGNESIA "ROLY," FOSFO-SILICIADA,

del sabio Dr. ROLY, calma el dolor en el acto, normaliza la digestión y, en tiéndose bien,

no solo ALIVIA, sino que CURA RADICALMENTE LA HIPERCLORHIDRIA

Pedid: Muestras gratis APARTADO 10.018 MADRID - ESPAÑA

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

ESTÓMAGO INTESTINOS

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE

CARABAÑA

Antiherpética, Depurativas, Antibiliosas

JABÓN DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid.

De venta en Farmacias y Droguerías

Pastillape queña, 0,80 Cts. Pastilla grande, 1,25 Ptas.

ANTES DE ENCARGAR

SUS IMPRESOS

CONSULTE Á

IMPRENTA VIUDA DE J. MUÑOZ

DESPACHO: Papelería Inglesa

TALLERES: Alameda Sundheim

Teléfonos 1431-1132



HUELVA

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces

MATIAS LOPEZ

SON LOS MEJORES DEL MUNDO



LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS

La constituye la famosa goma de mascar

FEEN-A-MINT

que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

FEEN-A-MINT ES MÁS QUE UN CIGARRO

Todos lo saborean con deleite

FARMACIAS Y DROGUERIAS

Distribuidor: S. PEREZ DEL PALMO S. A.

RENTANDES

MADRID

MORRISON Y HASELDEN

HUELVA

Dirección telegráfica MORRISON

Teléfono 1316

ALMACENES DE METALES Y MATERIALES

PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION

VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORNILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS

WAGONETAS, CARRILES, CABLES, ALGODON, SACOS, ACEITES, INSTALACIONES DE AIRE COMPRIMIDO DE TODAS CLASES

Cemento REZOLA

Plomo "LA CRUZ"

Carbones Cok Duro-Félguera

AGENTES DE ADUANA

CONSIGNATARIOS DE BUQUES